

陈水扁家人作伪证全被判了刑

老婆获刑一年,儿子女儿女婿获刑半年 邱毅大骂:判得太轻,法官放水

陈水扁妻儿所涉伪证案1日下午4时一审宣判,陈水扁的妻子吴淑珍涉嫌教唆伪证,判刑2年,减刑为1年;陈水扁的女儿陈幸妤、女婿赵建铭、儿子陈致中涉嫌作伪证,判刑1年,减刑为6个月。前101大楼董事长陈敏熏涉嫌做伪证,判刑1年零6个月。法院还将另案告发陈致中、陈幸妤涉及贪污罪。

1 多次供词不一成被告

据台湾媒体报道,陈水扁的女儿陈幸妤、女婿赵建铭、儿子陈致中等人,在台“高检署”前查黑中心与特侦组侦办“国务机要费”等案期间,有多次供词前后

不一的状况,被特侦组在今年5月中旬列为被告。

而吴淑珍则承认是其要求子女作伪证,因此被检方列为教唆伪证罪被告。

2 扁家成员自白获减刑

台北地方法院1日一审宣判,5名被告均未到庭聆听判决。法官依伪证罪判刑陈幸妤、赵建铭、陈致中1年,依教唆伪证判吴淑珍2年。台北地院行政庭长黄俊明表示,4人因符合减刑条例,且在判决前自白,坦承犯罪,因此刑期各获减半为6个月、1年,全案仍可上诉。

至于律师为4人请求缓刑,法官认为,吴淑珍、陈致中、赵建铭都还涉及其他刑事案件,且陈幸妤姐弟除将发票提供吴淑珍

请领“国务机要费”外,还有多笔私人支出也申报国务费,当中有无涉及犯罪,还待侦查,因此4人都不给予缓刑宣告。

根据相关规定,伪证罪不得易科罚金,但陈幸妤、陈致中与赵建铭3人刑期较低,可以申请改服社会劳动,不用坐牢,而吴淑珍则必须发监服刑。不过由于全案仍可上诉,未来还可能有二审、三审,最终结果尚不确定。另外,因未予缓刑,所以陈幸妤等人在此期间仍不得出境。

3 陈敏熏态度不好判最重

而台北101前董事长陈敏熏因其犯罪行为发生于2009年4月2日,不合减刑条例规定(按台规定,犯罪行为在2007年4月24日以前者,在某些条件下可获减刑),加上拒不认罪的态度问题,判刑1年零6个月最重。

判决书还指出,陈水扁

2006年10月27日接受查黑中心讯问时,称是他本人请陈幸妤等人买东西来送人,钱是由陈幸妤等3人先垫付,东西买回来后,吴淑珍才给他们钱,并拿发票去请领“国务费”。法官认为陈水扁也涉及与子女做伪证,要求检察官另行侦办。

声音

邱毅痛批:法官明显放水

对于扁家涉及的伪证案一审结果,国民党“立委”邱毅1日痛批:“法官在搞什么东西呢?”同时,法官对于吴淑珍和子女侵占“国务机要费”并没有当庭告发,明显对扁家是“轻判、放水了”。

相对于前101董事长陈敏熏做伪证被判1年半,邱毅指出,教唆伪证的扁妻吴淑珍只被判1年,实在不符比例原则,而陈幸妤等3人被判6个月,如果是在8月31日宣判就要坐牢,9月1日宣判,正好不用坐牢,可以改服社会劳动,法官明显是在对扁家人法外施恩。

至于这个判决会不会影响9月11日扁案的判决,邱毅乐观地表示,法官蔡守训心证很清楚,而扁自己也知道一审可能的结果,扁珍都会是重刑的。

前瞻

面对“9·11”宣判

陈水扁:做好被重判准备

据台湾媒体报道,对于家人所涉伪证案宣判,人在台北看守所里的陈水扁未发表谈话,倒是对自己所涉案件9月11日将一审宣判,再度透过幕僚表示,已经做好被重判的准备。

伪证案只是扁家所涉案件之一,9月11日下午4时还将迎来“国务机要费”案、洗钱案、龙潭购地、南港展馆等四大弊案的“重头宣判”。至于陈致中夫妇声请认罪协商遭特侦组拒绝,重启普通审理程序,能否赶得及一并宣判仍有变量,若审理进度不及,最可能的情况是将陈致中夫妇部分另案审结。

台北地院共受理特侦组起诉的扁家弊案14名被告,其中扁、珍等7名被告已经完成言词辩论;陈致中、黄睿靓夫妇,吴景茂、陈俊英夫妇,力拓营造董事长郭铨庆、扁家白手套蔡铭杰等6人声请认罪协商被拒,吴淑珍好友蔡美利则因重病,迄今无法出庭受审。

法界人士表示,供出南港展馆弊案的郭铨庆,在侦查中经检察官同意转为污点证人,极有可能获得免刑;陈镇慧也因检方认为她对扁家有悔过立功的具体表现,获得免刑或轻判的机会极高。

■厦门日报供稿

骗取国家资金,索贿受贿
广西原副主席孙瑜
一审获判18年

8月31日,南宁市中级人民法院作出一审判决,依法以贪污罪、受贿罪两罪并罚,判处广西壮族自治区原副主席孙瑜有期徒刑18年,没收个人财产人民币100万元。

法院经审理查明,2004年下半年至2006年11月,孙瑜利用其担任广西壮族自治区副主席的职务便利,指使他人虚构项目,共同骗取国家资金共计人民币400余万元,其中80万元未遂。2003年底至2007年8月,孙瑜利用上述职务便利,为他在解决原料供应、审批木材采伐指标等事项上提供帮助,先后索取和非法收受他人财物共计折合人民币328万余元。案发后,部分贪污赃款和大部分受贿赃款已被追缴。

■据新华社

15家网站 违法销售假药曝光

国家食品药品监督管理局1日发布2009年第3期互联网购药安全警示公告,再曝光15家伪造或假冒开办单位发布虚假药品信息、销售假药的违法网站。

发布虚假药品信息、销售假劣药品的网站包括:www.pkf09.com(中国皮肤病康复网)、www.bqeqgy.com.cn/yyjs.asp(白求恩医科大学附属医院呼吸内科)、www.09tnb.com(北京国际糖尿病研究院)等。详细信息可在国家食品药品监督管理局网站“网上购药安全警示”栏目(<http://www.sfda.gov.cn/WS01/CL0441/>)中查询。

■据新华社

44个汉字是否“整形” 上报国务院决定

教育部:反对的很多,最后也可能不改

汉字“整形”迎来民意“审判日”。截止到8月31日《通用规范汉字表》(征求意见稿)公开征求意见全部结束。44个汉字的“整形”问题受到各方关注,记者8月31日从教育部语言文字信息管理司获悉,该司将把接收到的意见汇总后上报国务院,最终由国务院决定究竟改不改和怎样改。同时该司还透露,鉴于目前外界反对的声音比较多,最后也可能不会改。

三大质疑

44个汉字“整形” 遭网友调侃

8月12日,教育部公布《通用规范汉字表》(征求意见稿),面向社会公开征求意见。在这份征求意见稿中,不仅恢复了51个异体字,还拟对44个汉字“动刀整形”,调整其写法,事件随即引发各界强烈反响。

按照这份《通用规范汉字表》,“唇”、“琴”、“亲”等44个汉字在专家倡导下进行了写法调整。如:“琴”字左上角“王”字最后一笔由“横”变为“提”;“唇”字的“厂”字头由半包围结构调整成了上下结构,“亲”“杂”“杀”等字底下的“竖钩”改为“竖”,最后一笔由“点”改成“捺”……汉字“整形”方案一出,立刻遭到网友炮轰,有网友还用调侃的口吻对写法调整进行了讽刺。如“唇”字由半包围改成上下结构,网友评论“张扬个性的年代,不用掩口说话”等。

1 若改字成本由谁来买单?

如果44个汉字改变字形,涉及范围太广。一些人担心,因改字引发的成本花费,可能是几十亿甚至上百亿元,这笔成本由谁来承担?

一旦“整形”,需要改变的不仅

仅是44个汉字,用其做偏旁部首的汉字也得改变。那么相应的字典、辞典、课本都要重新印刷;使用这些字的招牌、店铺也得改变;与这些字相关的地名、人名也得重新修

改……比如小学生用的《新华字典》每本10元,按照出版50年间4亿册的总发行量算,这样一改变成本就高达数十亿元。还有教科书、辞海、其他书籍等,成本无法估量。

2 汉字“整形”谁说了算?

写了一辈子汉字,突然要改写法,不少人觉得无法适应。难道仅凭专家的研究,就要所有人改变书写习惯?汉字整形,究竟谁说了算?

据有关部门介绍,此次编制的《通用规范汉字表》历时8年,经过专家全盘考虑、反复研究才得以出台。此次字形调整有“尊重汉字结

构、考虑宋体风格、遵循统一规则、严格控制特例”4个总原则,经过对字形的调整 and 美化,进一步取得与宋体字笔形的一致,使字形更趋规律性、系统性。

但这种“美化字形”的专家说法,并未得到公众认同。不少人质疑,因影响面太广,汉字“整形”不

该由几名专家说了算。

对此,记者8月31日从教育部语言文字信息管理司获悉,此次的汉字表虽然由专家委员会制定,但会向社会广泛征求意见,然后该司会将各方意见汇总,提交给国务院,最后由国务院决定最终定稿,然后再交教育部负责发布。

3 调查数据为何存差异?

教育部就汉字调整方案面向社会公开征求意见9天后,曾发布消息称“67%民众意见支持汉字调整”,但是在各大网站进行的调查中,网友反对的声音接近9成。显然,官方数据与网上调查数据截然

不同。据报道,教育部于8月22日发布消息称,“在过去的9天中,通过信函等方式,大众已对《通用规范汉字表》提出了近1500条建议和意见。其中67%赞成,认为字形调整是必然的;反对的只有6%。”

在一家网站进行的在线调查中,反对的网友超过了八成;另一家知名网站发起的投票中,35万网友中有九成投了反对票。同时,一些语言文字专家也对此表示反对。

■据新闻晚报

中国大飞机 首个机头成都开造 第一批整机2016年交付

中国大飞机项目9月1日开始进入制造阶段,命名为C919的大型客机机头工程样机上午在位于成都的中航工业成飞公司/成飞民机公司开造。按计划,预计10月中旬进行部件开铆,2009年12月底交付。标配168座的国产大飞机C919计划在2014年进行首飞,2016年交付航线使用。有关机构预测,未来中国国产大飞机将可年产150架。■华都市报供稿

医学界首次发现 汶川地震幸存者 脑功能改变

中国、英国和美国的科研人员8月31日发表一份研究报告说,一些汶川地震幸存者在震后10多天里便出现大脑区域功能失常现象。

这项研究由中国四川大学华西医院、英国伦敦国王学院、美国伊利诺伊大学等机构研究人员共同完成,论文发表在最新一期的美国《国家科学院学报》上。领导这项研究的四川大学华西医院教授龚启勇说,在汶川地震幸存者中,可能会有高达20%的人患上“创伤后应激障碍”,这将严重影响他们今后的社会生活,部分人甚至因之自杀。如果干预得当,有可能使这种功能变化恢复到正常状态。■据新华社